

《民国温柔》

图书基本信息

书名 : 《民国温柔》

13位ISBN编号 : 978753998709X

出版时间 : 2015-10

页数 : 258

版权说明 : 本站所提供之下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读 , 请支持正版图书。

更多资源请访问 : www.tushu000.com

《民国温柔》

内容概要

本书讲述了二十二位芳名远播的民国才女的爱情故事，有明亮有暗淡。据说每个女人的前世都是一朵花，才女本身也像一朵朵奇妙的花儿，其传奇经历至今仍隐约流传。她们是风云时代的风流人物，也因为她们的美丽与才华，照亮并惊艳了整整一个时代。

《民国温柔》

作者简介

梅莉，现居上海。以书为枕，码字当茶，目前已在报刊杂志发表文章计六十余万字。文章散见于《新民晚报》《北京青年报》《扬子晚报》《青年文摘》及《百家讲坛》等报刊。

《民国温柔》

书籍目录

陆小曼 红颜祸水乃污名
萧红 落红萧萧为哪般
沉樱 两只刺猬的爱情
石评梅 只有梅花知此恨
盛爱颐 女人，最要紧的是姿态
赵清阁 爱上鸵鸟式的老舍之后
秦德君 情人是一种宿命
俞珊 繁华落尽是苍凉
白薇 你是否配得上你的苦难
林徽因 她最爱谁，谁最爱她
唐瑛 不念过去，不畏将来
凌淑华 淡到极致的浓烈
朱梅馥 你主宰，我崇拜，没有更好的办法
张幼仪 何为爱，何为不爱
董竹君 她的一个世纪
张爱玲 生命的华袍爬满了虱子
苏青 乱世里的单身母亲
吕碧城 最是人间留不住
丁玲 爱到死为止
杨绛 真爱很土
冰心 一生只爱一个人
吴健雄 长大后，她就成了他

《民国温柔》

精彩短评

- 1、谢谢你让我们认识了这么多民国时期的美女、才女、淑女……如果可以，我会选择生活在上世纪二、三十年代的上海（当然，不能做三毛）。
- 2、从作者的文字当中看民国女子的温柔，审视那个时代女性散发出来的美。
- 3、站在历史的高度，审视民国美才女，既相对独立各自成篇，又偶有联系，形成统一整体，为读者提供的是一幅“民国女性仕女图”，视觉独特，风格独特。
- 4、干货满满，很有收获。
- 5、作者的文比较幽默，有现代感，对人物的分析比较犀利和中肯。
- 6、温柔俏皮的文字，好读
- 7、一位温柔的女子叙述女子的温柔。或感伤，或婉转，或嗟叹，或悯怜，娓娓道来，一切皆是美。

精彩书评

1、以往，只是对民国时期奇女子有着零星的散乱的记忆，通过某本书或者某位作者的介绍，我们得知的仅仅是她们的雪泥鸿爪，对于她们的家世、性格乃至每个人的结局，都有着不可捉摸的探究，因为我们再也无法穿越回当年，再细细体察当年她们的真知灼见，好在有了梅莉的这本《民国温柔》，她引经据典，娓娓道来，向我们展示了一个个袅娜的民国女子，展示她们的爱恨情仇她们的红颜独立的原因，因有了她们的存在，那个时期才更加多姿多彩，世人通过她们的眼睛，更加了解西风东渐的时期，东西方思想的交融和贯通，她们宛如夜空中的流星，隽永美丽，梅的春秋笔法，动人文字，楚楚动人。

2、民国时代，政权更迭、时局动荡，外敌内乱、国恨家仇，战火纷飞、生离死别；自由风气、始于此时，中西融汇、开放大气，兼收并蓄、有容乃大，这是一个最坏的年代，这也是一个最好的年代，成就了一批别具一格个性飞扬的民国女子。她们或美丽张扬、或独立自信、或勇敢犀利、或痴情浓烈……这样一代女子，关注的作者自不在少数，近几年有关民国女子的文也是屡见不鲜。可梅莉这本《民国温柔》，却独辟蹊径，以其细腻走心的女性视角，极力使自己处在所描述的那些女性的立场和角度去还原那个大时代背景下的悲欢离合。在她的笔下，呈现给我们的是追求自由爱情的热烈奔放；是凛冽寒霜下不折的傲骨；是飞蛾扑火的无怨无悔；是以笔代刀的快意恩仇；是水莲花不胜凉风的娇羞；亦是那一低头的温柔……

3、民国的才女们，距今不远也不近，似乎能够看得见摸得着，其实又像是跟我们隔了好远好远，毕竟我们生活在不同的时代，不同的大环境决定了彼此间巨大的差距。说实话，我也一直想写写她们，想走近她们一窥究竟，为此还真买了一些书，然，我发现自己的那些发现和探究，终究是零散的，缺乏整体的定格，写出来怕是要贻笑大方，只好暗自期待，哪天，有这样一本书，能够详尽把这些民国女子像做一盘满汉全席般全盘端上桌，让有心要了解她们的人一探究竟。终于有了，梅莉的这本《民国温柔》，就这样施施然来了我们的面前，温润的文字，读起来如沐春风。那些似曾相识的面孔就这样变得清晰起来，捧着这样一本书，感觉像刘若英唱的那首歌：哦，原来你也在这里。好吧，我们或者一直都在寻寻觅觅，今天终于来了，你不想把她带回家吗？慢慢看，细细品，从此再无遗憾。这真是我一直想做却一直未能如愿的事。

4、民国天空下的那些温柔花（原创书评，字数：1156）覃寿娟说起民国，人们脑海里都少不了出生在民国的奇女子。如果没有这些女子，民国的天空是不是少了很多色彩？民国的历史会不会因此逊色？正如著名女作家冰心说：“世界上若没有女人，这世界至少要失去十分之王的‘真’，十分之六的‘善’，十分之七的‘美’。”梅莉的《民国温柔》22个民国女子在书中几欲呼出的时候，正值寒冬，可我全然忘了屋外的寒风。温婉的语言，娓娓的叙述，中肯的评价，不喧哗，不取宠，是这部书的特点。身为女人，梅莉叙述的故事也多倾向于她们的情感世界，笔端写尽了她们的悲欢离合，这也许把书名定为《民国温柔》的缘故。当这些女子如画般从书中走出来，我们看到了她们的传奇，林徽茵应当是传奇指数最高的一个。她是“尘世里许多红男绿女心中的女神。”这个出身好，颜值高，情商高的女子，一生就是一个传奇。徐志摩为她离了婚，即使再娶了陆小曼后，他依然是死在去听她演讲的路上。梁思成与她志趣相投，用一生的爱来守护她。而金岳霖则为之孤老终生。三个出色的男人，成就了她的传奇。“她最爱谁，谁最爱她”，在书中自然找到了答案。说到林徽茵，自然少不了陆小曼和张幼仪。陆小曼为爱离婚嫁给了林志摩，最后却背负着一生的骂名。但梅莉却在书中说，“她活得那么真实，完全听从于自己的内心。”而张幼仪，何尝不是爱情的葬品。萧红是书中命运最悲惨的一个。这个被文学垂青的才女，在现实生活中却先后四次被男人抛弃，三十多岁便香消玉殒，不能不说不是一个悲剧。另一个才女白薇，虽然命长终老，但却被同一个男人抛弃多次，最后穷困潦倒，孤独一生。自然，也有命运的幸运儿，作家冰心和杨绛，一生都是爱一个人，在文学中作出了很大的贡献，她们的人生，堪称完美。民国的天空下，当然还有“生命的华袍爬满了虱子”的张爱玲；“乱世中的单身母亲”的苏青；“繁华落尽是苍凉”的俞珊；“淡到极致的浓烈”的凌叔华……每一个女子的命运，都在牵动着读者的心。生为女子，梅莉在书中喜欢用花来形容她们，而她们，何尝不是民国天空下的一朵朵温柔花？“像极一朵白色的牡丹，冰清玉洁，高贵而不俗，清丽而不艳。”的林徽因；“像一朵热烈的带刺玫瑰，绽放的时候无比鲜艳、任性，甚至会扎伤所爱之人，但是当心上人一量魂飞魄散升了天，她也就随之枯萎凋零。”的陆小曼；“一朵白蔷薇，朴素、清雅、风姿楚楚、秀美坚强，它还象征着纯洁的爱情。”的冰心；“世纪人生就像一株茉莉花，她小小的身子孕育着一朵朵

《民国温柔》

白色的花儿，细细地绽放，虽不让人惊艳，却始终在含芳吐蕊，花开一茬又一茬，不知疲倦。”的杨绛；如“樱花般”沉樱；如“一株秋天的桂花”的白薇；像“一朵九重葛，美丽、性感、热烈、鲜亮”的俞珊……真是各具特色又比喻得十分精确。梅莉《民国温柔》，让我们穿过民国的天空，看到了生在那个时代的一个个命运迥异的女子，让我们赞叹、扼腕或叹息，旧时光也因她们而惊艳。

5、梅莉的文字优美，散发着淡淡的馨香。用这样的文字来描写民国美女的温柔，再恰当不过了。喜欢看这样的文字，喜欢作者笔下展现出来的民国女子，读书如同穿越到那个遥不可及的年代。在作者的文字里，那些远去的人立了起来，鲜活起来，让读者走近她们的世界，走近她们的情感，属于她们的温柔渐渐飘散开了。

6、“我想，我以后要做诗人了。徽因，你知道吗？我查过我们家的家谱，在我们家里，没有谁写出过一行可供传颂的诗句。我父亲送我出洋留学，是要我进入金融界的。徽因，我的最高理想，是想做一个中国的Hamilton。可是现在做不成了，和你在一起的时候，我总是想写诗。”1920年的伦敦海德公园，二十三岁的徐志摩对二八年华的林徽因如是说。说得如此朴实，却又如此动人。也许处在爱恋当中的人，都容易成为一个诗人。这大概就是作者所谓的“温柔”吧。温柔，温情脉脉，柔情似水。作者想必知道，无论历史如何变迁，人们对温柔情感的期望总是相通的。民国的这些传奇女子们，她们的命运注定是要与时代一起跌宕起伏的，但她们隐秘的情感世界，是与时代相连却又独立在外的花园，她们当中有的盛极之后过早凋零，有的却开成一世的繁花，在同一个时代里她们的命运何以有着如此巨大的差异，作者透过她作为女性的敏锐的视角，对这些传奇女子的命运作出了现代的解读。作者对史料的选择是有侧重的，重点在于展现民国传奇女子的情感经历，这应该会说是一个人一生的历史中最为温柔的部分吧。但恰恰是这本应该最柔软的情感，给她们中的一些人带来了最难愈合的伤口。才华横溢的萧红先后被人抛弃，在疾病中含恨离世；前半生风华绝代的陆小曼在徐志摩去世之后洗尽铅华、素服终身；错爱吴天放的石评梅带着对感情的迟疑错过高君宇，在悔恨中早早离世……作者想要告诉我们的是，当历史里这些璀璨如明星的女子们脱去传奇的外衣，她们便是和我们一样的普通的人，经历着各自难以言说的悲欢离合。尽管感情的况味终究只能冷暖自知，但从她们的遭遇中，作者给我们提供了一些在这个时代依然适用的启示。如从萧红身上作者告诉我们一个女人在生活中必须成为一个独立的个体，总是把希望寄托在男人身上注定会是一场悲剧；从石评梅身上告诉我们缘来不易，当及时珍惜；从朱梅馥和张爱玲身上告诉我们即使视为爱情低到尘埃里，也要始终坚守住自己的尊严。归根到底，这是一本教人幸福的书。文/牟盛洁

7、人家说若把一本书比喻为一个女子，对文字的驾驭能力算是女子的衣裳，而你想要表达的思想，是女子的模样。梅莉的文字，不华丽，不堆砌，但是干净，秀气，若潺潺流水，读来让人觉得轻松愉快。时不时有一串幽默风趣的句子冒出来，像一尾小鱼不经意吐出一串串泡泡，自然，恬淡，节奏合适。她写丁玲，八十岁还在对着丈夫撒娇，要吃糖炒栗子，“不买就不走”。她说：“这老太太多可爱呀，试想我要是八十岁了，还有信心在心爱的男人面前撒娇么？他会不会嫌弃我一脸皱纹满口假牙而逃得更快？”我觉得“信心”两个字用得好玩，不知怎的，这么接地气的话，就让人笑半天。除去文字，民国温柔，是一本“言之有物”的书。这个“女子的模样”也是好的。

梅莉写民国女子，每一位都有独特的视角，且融入了作者的人生观价值观。对每一个女子的命运，作者都有其独特的理解。多角度切入，客观，平和。克服了平庸写手最易犯的毛病：在别人的故事里标榜自己。她写陆小曼：“她是爱着诗人的，即使诗人也许对现实的婚姻已经失望，对已经得到的美人感到麻木，但是她得保留最后的尊严，为了他们曾经轰轰烈烈惊世骇俗的爱，为了保护她已故的爱人，她忍受着世人的白眼与责骂，含着泪说：‘他是为我而死’。”她写林徽因：“她有很多缺点没错，她不完美也没错，但她像魔方一样有很多个面，你不能只看到一个面。她可以在太太的客厅里做为沙龙的中心人物被众星捧月，也可以与丈夫携手艰辛地走在穷乡僻壤、荒寺古庙里考察中国的古建筑，绮年玉貌时她与才子们纠缠不清，与才女们争风吃醋，中年贫困交加时，她顽疾缠身仍一片赤诚之心执意要留在祖国不肯离去……”人是最复杂的，当然不是非黑即白，不应该被粗暴的，简单的对待。作者用自己的多棱视镜，从尽可能多的面照出了人物的丰富，世界的趣味。

这是一本值得一读的书。读它，相当于把民国女子，把梅莉，请进你“太太的客厅”。你尽可以在轻松愉悦里，与民国女子交流，与温柔女子梅莉交流，看看这个客观世界，投射在每个人各自的心中，到底有什么样的交集和不同。

《民国温柔》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com